

Název předmětu: Vybrané kapitoly ze systematické teologie II

Forma: seminář

Počet hodin týdně: 2

Vyučující: Petr Jandejsek

Stručná charakteristika předmětu:

Systematická teologie II je zaměřená na christologii. Prostřednictvím výňatků z textů od zásadních autorů křesťanské tradice se budeme seznamovat s dějinami a tématy christogické reflexe. Témata budou řazena chronologicky podle doby vzniku textu.

Účastníci semináře se vždy sami dopředu seznámí s vybraným textem (ke stažení na ISu), skupinka studentů potom v hodině provede uvedení do tématu a nabídne otázky pro diskusi nad textem. Tato prezentace bude brát v potaz první a druhou vrstvu christologie - biblický text a závaznou tradici církve (koncily, vyznání víry ...). Prezentace se týkají prezenčního studia.

Ve společných diskusích si budeme také všimnout souvislostí christologických témat se sociální a pastorační prací.

Cíl: Cílem předmětu je vést studentky k práci s původními texty křesťanské tradice a učit se spojovat tázání a odpovědi autorů textů s našim vlastním tázáním a naší zkušeností víry.

Způsob ukončení:

zkouška, zápočet, klasifikovaný zápočet, zkouška i zápočet

Požadavky na ukončení: (např. písemná práce, ústní kolokvium, aktivní účast během výuky, prezence, testy, referát atd.)

1. Prezentace v hodině - platí pro prezenční studium. Vhodné je upozornit na biblické souvislosti a na souvislosti s pastorační prací.
2. Písemné zpracování jednoho (pro kombinované studium tří) z témat (jiného, než je předmětem Vaší prezentace v semináři) v rozsahu 3 stran (pro kombinované studium jedné strany na téma). Aspoň dvě třetiny práce je třeba věnovat práci s ukázkou, zodpovězení otázek a vlastní reflexi. Vkládat do odevzdávacího v ISu.

V kombinovaném studiu se budou číst texty Atanáše, Tomáše, Rahnera a Sobrina.

Povinná literatura:

Jandejsek, P. a kol, Hledání Ježíšovy tváře. Christologická čítanka. Praha: Jabok, 2008.

Základní doporučená literatura:

Karfíková, L., 1997, 2003, Studie z patristiky a scholastiky I., II. Praha: Oikoymenth.

Pospíšil, C.V., 2002, Ježíš z Nazareta, Pán a Spasitel. Praha: Krystal OP.

Tillich, P., 1968, Dějiny křesťanského myšlení. Samizdat, v elektronické podobě.

Poznámky:

